
У Запорізькой області дбають про розвиток інтелектуального 
потенціалу області 

В області функціонує 62 позашкільних навчальних заклади, в яких 
здобувають позашкільну освіту 55373 учня, або 37,9 %, та охоплено 
гуртковою роботою в інших типах закладів  69 893 учня, або 47,8 %.    
Органи місцевої влади та місцевого самоврядування особливу увагу 
приділяють розвитку інтелектуальної дитячої творчості, підтримці 
обдарованих і талановитих дітей. 

За два останні роки додатково відкрито Малу академію наук учнівської 
молоді у Василівському районі, містах Бердянську та Енергодарі. 

Для розвитку дітей області, у тому числі і сільській місцевості, 
функціонують унікальні безкоштовні онлайнові віртуальні засоби 
навчання «Школа юного програміста» і «Школа сучасних знань». У 2013 
році  на їх основі планується відкриття обласної Малої академії наук 
учнівської молоді. 

  

Електронна черга для вступу у дошкільний навчальний заклад. 

На виконання доручення за результатами селекторної наради  під 
головуванням Віце-прем’єр – міністра України Вілкула Олександра 
Юрійовича проведена обласна селекторна нарада з питання підготовки 
закладів освіти до роботи в осінньо-зимовий період та виконання 
соціальних ініціатив Президента України щодо забезпечення доступу  
кожній дитині до дошкільної освіти. 

У селекторна нарада проходила під головуванням заступника голови 
обласної державної адміністрації Запорожченка А.Г.. У ній взяли участь 
директор Департаменту освіти і науки, молоді та спорту 
облдержадміністрації Вєрозубов О.Г., заступники голів 
райдержадміністрацій та міських голів, керівники органів управління 
освітою райдержадміністрацій та міськвиконкомів. 

Одним з питань, з яких заступники голів райдержадміністрацій та міських 
голів  доповіли про стан роботи, було питання упровадження до кінця 
року електронної системи реєстрації дітей для подальшого їх влаштування 
у дошкільні заклади. 

На червень 2013 року електронна система обліку дітей дошкільного віку 
запроваджена у містах Енергодарі, Токмаку та Веселівському районі. 



Робота продовжується. Планується, що до кінця 2013 року усі дошкільні  
заклади області ввійдуть у єдиний інформаційний освітній простір. 

  

Державна програма «Шкільний автобус» діє. 

Органами місцевої влади та місцевого самоврядування 20 сільських 
районів області  забезпечено перевезення педагогічних працівників, які 
працюють у сільській місцевості, до місця роботи й додому в рамках 
місцевих програм «Шкільний автобус». 

          До 269 шкіл області з понад 500 населених пунктів забезпечено 
безоплатне підвезення 100 % учнів сільської місцевості, які проживають за 
межами пішохідної доступності, та 1070 педагогічних працівників. 
Підвезення здійснюють 217 шкільних автобусів.  З них придбано за кошти 
державного бюджету – 72 шкільних автобуса, місцевого бюджету - 92 
автобуса, за позабюджетні кошти – 7 автобусів. 

У липні 2013 року для підвезення учнів та вчителів, які проживають у 
сільській місцевості область  отримає 16 шкільних автобусів за кошти 
державного бюджету, на що у додатку 5 Державного бюджету України 
передбачено для Запорізької області 6 326.0 тис. грн. Розпорядником 
коштів є Міністерством освіти і науки України. 

  

Єдиний інформаційний освітній  простір Запорізької області 
продовжує розвиватись 

Відповідно до Указу Президента України № 926/2010 «Про заходи щодо 
забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні»  в Запорізькій 
області на основі порталу  zp.isuo.org працює автоматизована система 
єдиного інформаційного освітнього  простору «Запорізька обласна освітня 
мережа» з електронною базою даних  про 100 % учнів, 100 % вчителів, 
матеріально-технічною базою усіх загальноосвітніх навчальних закладів 
області, що  дозволило автоматично формувати всі державні статистичні 
звіти, миттєво знаходити потрібну інформацію та генерувати інші звіти 
для потреб користувачів. 

Регіональний проект продовжує розвиватися  за такими основними 
напрямами: розширюється кількість об’єктів бази - приєднуються 
приватні, вечірні школи, позашкільні, дошкільні, професійно-технічні, 
вищі навчальні заклади області; розширюється кількість суб’єктів, які 



матимуть доступ до бази з різним рівнем, відповідно до завдань (учні, 
вчителі, батьки тощо); програма доповнюється новими модулями для 
забезпечення можливостей моніторингу, діагностики, аналізу освітніх 
процесів тощо; створюється безпечний електронний освітній контент для 
забезпечення електронного та дистанційного навчання учнів, у т.ч. з 
особливостями розвитку; дистанційного навчання, підвищення 
кваліфікації вчителів; створюється електронна бібліотека, віртуальні 
співтовариства учнів та вчителів на основі різних платформ, у т.ч. й 
відкритих. 

Департаментом освіти і науки, молоді та спорту облдержадміністрації 
видано наказ від 05.07.2013 № 662 «Про підготовку закладів освіти до 
2013/2014 навчального року», яким передбачено до 01.09.2013 введення 
кожного дошкільного закладу області в єдиний інформаційний простір, 
запровадження системи електронної реєстрації дітей з метою їх 
подальшого влаштування на навчання у заклад. 

У рамках програмного засобу “КУРС: Освіта” функціонує публічний сайт 
«Мої знання» для вчителів, учнів і їх батьків, що дозволяє вести 
електронний журнал та електронний щоденник; публікувати завдання як 
для всього класу, так і для окремих учнів; батьки можуть знайомитись з 
результатами навчальних досягнень своєї дитини, отриманими домашніми 
завданнями  через мережу Інтернет; вчителі, батьки, адміністрація школи 
можуть аналізувати відвідуваність та успішність учнів тощо.  

Програмний продукт не потребує серверу в кожному навчальному закладі 
та працює на будь-яких комп’ютерах, досить легко освоюється 
працівниками школи та відділу освіти, не потребує довготривалого 
навчання персоналу, працює в мережі. 

У рамках єдиного інформаційного освітнього простору працює 
«Віртуальна школа юних програмістів» для учнів області - унікальний 
освітній інструмент, який робить комп’ютер засобом навчання: учень 
самостійно працює, може відразу себе перевірити, покращити свої 
навчальні результати, автоматично отримати оцінку залежно від 
правильності та раціональності своїх дій. Вчитель бачить вичерпний звіт 
про роботу учня і, у разі необхідності, може прослідкувати всі кроки 
самостійної роботи школяра та надати потрібну консультацію. 

З 01.10.2012 розпочала свою роботу обласна електронна дистанційна 
«Школа сучасних знань», яка забезпечує потреби учнів незалежно від 
місця навчання та проживання. 



У межах єдиного простору функціонують сайти zoippo.com.ua і  
leader.ciit.zp.ua/moodle, які  активно використовуються для організації 
дистанційного навчання вчителів і забезпечують інтерактивний 
педагогічний супровід навчального процесу, мобільне оновлення 
навчальної інформації, її структурування, адаптацію та підбір навчальних 
модулів відповідно до запитів та професійних потреб як окремих 
навчальних груп, так і кожного слухача, дозволяють здійснити підготовку 
вчителів за різними програмами, використовувати різні сучасні форми 
роботи зі слухачами в он-лайн і офф-лайн режимі із забезпеченням 
контрольного та інформаційного зворотнього зв'язку. 

Освітній вікі-сайт ЗапоВікі (wiki.ciit.zp.ua) є платформою для проведення 
різноманітних on-line конкурсів і Інтернет-проектів для дітей і вчителів. 
На його платформі активно створюються мережеві співтовариства 
вчителів різних дисциплін, працюють віртуальні творчі групи та творчі 
лабораторії, здійснюється он-лайн підтримка різноманітних тренінгів з 
ІКТ, конкурсів для вчителів і учнів області тощо. 

З метою забезпечення  всебічної підготовки дітей та молоді  до безпечної 
та ефективної взаємодії  з сучасною системою медіа, формування у них 
медіа-обізнаності, медіа-грамотності і медіа-компетентності відповідно до 
їх вікових і індивідуальних особливостей, заохочення й підтримки 
педколективів та учнів, які активно та ефективно   використовують  
сучасні ІКТ, у Запорізькій  області другий рік поспіль проходить  
медіафестиваль «Москва-Запоріжжя». 

Учні загальноосвітніх навчальних закладів різних типів і форм власності 
області, у т.ч. й сільської місцевості, за тематичними напрямами: 
«Безпечне дитинство - майбутнє країни. Попередити. Врятувати. 
Допомогти», «Здоровий спосіб життя», «Надії і проблеми ХХІ століття», 
«Моральний вчинок» подають власноруч створені блоги, електронні 
молодіжні журнали, анімаційні фільми, рекламні ролики; фільми, зняті з 
мобільного телефону  тощо. 

Усього минулого року у медіафестивалі взяли участь 79 загальноосвітніх, 
позашкільних, приватних навчальних  закладів, підготувавши 278 робіт у 
п’яти номінаціях, а в 2013 році - більше 80 загальноосвітніх, 
позашкільних, приватних навчальних закладів, підготувавши 311 робіт у 
п’яти номінаціях. Виявили активність учні закладів, які розташовані у  5 
містах обласного підпорядкування та 11 сільських районах. 

Розпочато створення електронної  туристичної карти Запорізької області 
«Екскурсійний тур вихідного дня школяра «Моя мала Батьківщина». 



  

Оптимізація мережі загальноосвітніх та дошкільних навчальних 
закладів враховує загальнодержавні соціальні гарантії та інтереси 
громади. 

За останні три роки в регіоні забезпечено прискорення динаміки 
відновлення потужностей дошкільної освіти; у 2010 році відновлено 6 
садочків, у 2011 – 14; протягом 2012 – 20 закладів (4 ДНЗ, 16 НВК), 
протягом 2013 –   6 закладів. 

На виконання соціальних ініціатив Президента України розроблено 
пооб’єктний план-графік будівництва і реконструкції дошкільних 
навчальних закладів Запорізької області на 2013-2014 роки, яким 
планується за цей період  додатково реконструювати та відкрити 50 
дошкільних навчальних закладів, що забезпечить місцями та створить 
умови для отримання системної дошкільної освіти для 3539 дошкільнят. 

Обласною державною адміністрацією проведено селекторну нараду із 
заступниками голів райдержадміністрацій та міськвиконкомів, на якій 
розглянуто питання розвитку мережі дошкільних закладів, створення 
електронної версії черги до дошкільних закладів, поступового зменшення 
черги, оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів, створення 
освітніх округів, належної підготовки загальноосвітніх та дошкільних 
навчальних закладів до нового 2013/2014 навчального року тощо. В 
результаті, узгоджено План-графік відкриття дошкільних навчальних 
закладів протягом 2013 року, яким передбачено відновлення 9 дошкільних 
закладів, здійснення реконструкції та відкриття на базі приміщень шкіл 10 
навчально-виховних комплексів, відкриття додатково у функціонуючих 
закладах 30 дошкільних груп, що створить умови для влаштування у 
заклади освіти понад 2 тисячам дітей дошкільного віку. 

Протягом 2013 року реорганізовано 6 загальноосвітніх навчальних 
закладів у навчально-виховні комплекси до складу яких входять дошкільні 
групи (7 груп, 140 дітей): Миколай-Пільська ЗОШ І-ІІІ ст., Соколівська 
ЗОШ І-ІІІ ст., Кінсько-Роздорівська ЗОШ І ст., Довгинська ЗОШ І-ІІІ ст., 
Панфілівська ЗОШ І-ІІІ ст. та ЗОШ № 6 відповідно у Запорізькому (2 
групи), Вільнянському, Пологівському, Чернігівському (2 заклади) 
районах та м. Енергодарі;  відкрито дві резервні дошкільні групи в 
дошкільних закладах «Черешенька» Фруктовської сільської ради 
Мелітопольського району та «Золотий ключик» Широківської сільської 
ради Запорізького району Запорізької області (2 групи, 44 дитини). Таким 
чином, створено умови для влаштування 184 дітей дошкільного віку у 
заклади освіти області. 



Активно проводиться робота щодо оптимізації мережі та створення 
освітніх округів. За результатами рішення колегії обласної державної 
адміністрації від 05.06.2013 видано розпорядження голови обласної 
державної адміністрації від 11.06.2013 № 274 «Про оптимізацію мережі  
загальноосвітніх навчальних закладів області та створення освітніх 
округів», відповідно до якого планується в області створити більше 200 
округів. 

На 01.07.2013 в області уже функціонує 47 освітніх округів, в рамках яких 
забезпечено підвезення учнів до шкіл та позашкільних навчальних 
закладів.  

 


